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ATA 037/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/11/2014. 

 

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Pedro Nelson 

Stoffel, Edegar Jagnow, Irsi Nedel, Marlon Luís Cardoso, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, 

Márcio Schons e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Jair Vilmar Schaab. Após colocou em discussão a Ata 

nº 036/2014, de 04 de novembro de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição 

dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata 

nº 036/2014, a qual foi aprovada com uma abstenção da Senhora Irsi Nedel. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício 

348/2014 - Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, 

através do ofício nº 188/2014, protocolado sob nº 880, o qual solicita a função/cargo do 

servidor Nilvo Ruppenthal, que se encontra lotado na Secretaria de Obras, informamos que o 

servidor é ocupante do cargo de Chefe de Seção das Obras Públicas, sendo que suas funções 

são aquelas constantes da Lei Municipal nº 1.463/2013. Ofício 351/2014 - Excelentíssimo 

Senhor Presidente: Em resposta ao pedido feito pelos Vereadores, através do ofício nº 

187/2014, protocolado sob nº 879, que solicita dados referente as propostas do Plano de 

Governo, dentro da área da Educação, dos então candidatos à eleição de 2012, Sra. Claudia 

Schenkel, e Sr. Daniel Rückert, hoje Prefeita Municipal e Vice-Prefeito Municipal, 

relembramos que o plano do governo é de quatro anos e até o final dos dois anos tivemos 

muitas conquistas, passamos a informar: a)Ampliação do atendimento da Educação Infantil 

para todas as crianças a partir de 4 meses de idade de forma gratuita. Em janeiro de 2013, 

quando assumimos a administração haviam 99 crianças na fila de espera da Educação Infantil, 

sendo que a primeira preocupação da administração foi zerar a fila de espera, para que os pais 

pudessem trabalhar tranquilamente. Além dessa ação, já municipalizamos 1 escola e a partir dos 

3 anos de idade as crianças já entram na rede municipal. Cumpre ressaltar que de acordo com os 

levantamentos a partir dos boletins estatísticos observa-se que gradativamente houve uma 

matrícula maior na rede municipal o que demonstra que se está priorizando a ampliação de 

vagas. Embora esse atendimento o município tenha por obrigação atender em 2016 todos os 

alunos de quatro e cinco anos, já ocorreu desde 2013. Em 2012 a Fundação atendia 163 e o 

município atendia 76, total 239. Em 2013 a Fundação atendia 156 e o município atendia 123, 

total 279. Em 2104 a Fundação atende 123 e o município atende 162, total 285. a) Ampliação 

dos projetos oferecidos nas escolas do turno integral, com mais opções de cursos e atividades 

para formação dos alunos. Desde o início do ano letivo de 2013, houve a preocupação de 

oferecer mais oficinas de turno integral. Hoje todo Ensino Fundamental é atendido pelo turno 

integral. Em 2012 eram oferecidas 26 oficinas e em 2014 passaram a ser 39 oficinas, o que 

demonstra o aumento na oferta das oficinas, representando um aumento de 82 alunos no turno 

integral. a) Criação de Cursos Técnicos e Profissionalizantes para os moradores. O Município 
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tem disponibilizado salas para execução de cursos, a exemplo do curso para Eletricista, que está 

sendo ministrado na Escola Municipal de Ensino Fundamental 25 de Julho. No ano de 2013 foi 

ofertado o Curso “Tchê Qualifica – Excelência de Atendimento ao Turista” do Senac. 

Atualmente está aberto no Pólo Universitário o Curso Técnico em Administração e Curso 

Técnico em Contabilidade, sendo que a Administração tem se empenhado em ampliar as opções 

de oferta. a) Criação de Cursos Específicos de qualificação para quem já está no mercado de 

trabalho, como vitrinista, recepcionista, pedreiro, entre outros. Em parceria com a Associação 

Comercial e Industrial e Serviços de Picada Café – ACIS, através de convênio firmado com o 

Município, que repassou neste ano o montante de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) tem realizado 

os cursos mencionados, com a exigência que fossem destinados àqueles que estão no mercado 

de trabalho. Destacamos que na data de ontem, 10 de novembro de 2014, houve a entrega de 

certificados do Curso de Vitrinista. a) Melhorias e ampliações constantes nos espaços físicos 

das Escolas. Em 2013 foi realizada obra na EMEI Quatro Estações, fechamento interno de vidro 

do refeitório e pátio, a fim de que as crianças tivessem um local quente para ficar nos dias de 

inverno. Além disso, também foi feita a drenagem do pátio da escola e adquirido um buffet para 

as refeições. Em 2014, com a municipalização da EMEI Amiguinho, várias melhorias foram 

feitas nessa escola, como pintura, reformas internas, toldo de acesso novo, compra de 

equipamentos, playground, computador, impressora, telefone, internet, fogão industrial novo. 

As Escolas de Educação Infantil também receberam diversos brinquedos novos. As Escolas 

municipais de Ensino Fundamental receberam pintura nova em parceria com os CPMs das 

escolas, onde o Município adquiriu as tintas e o CPM arcou com a mão-de-obra. Na EMEF 25 

de Julho foi adquirido um consultório odontológico novo e o calçamento na parte de trás da 

escola, que dá acesso da escola ao ginásio. A EMEF Santa Joana Francisca recebeu reforma 

interna, tendo espaço adequado para sala de professores, coordenação pedagógica, direção e 

vice-direção. Além disso, também foram adquiridos equipamentos, como projetores, 

computadores, móveis novos. Pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de 

Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do 

art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa 

Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que requerem 

seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à partir 

de seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores quanto à 

previsão de executar a rede de água na Rua Henrique Bündchen, fundos do bairro Floresta 

Justificativa: Este pedido vem representar o anseio de 11 famílias que dependem da agricultura 

familiar e de subsistência, assim como um aviário que retorna ao município valores 

consideráveis, mas que em épocas de estiagem tem comprometida sua produção devido aos 

riscos constantes de falta de água na propriedade. Tendo este pedido sido apresentado no dia 

22/04/2014, pelo vereador Marcio Augusto Dhein, sem termos a previsão de entrega desta obra. 

Tampouco constando, de forma descriminadas, no Orçamento de 2015, necessita-se dar uma 

posição as pessoas desta comunidade. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do 

presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente. 
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Marlon Luís Cardoso e Felipe Dieter. Pedido de informações: os vereadores da Câmara 

Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vêm 

perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que 

requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo 

legal à partir de seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores: 

A - quanto à previsão de executar obras de sinalização horizontal na Rua Carlos Utzig, Bairro 

Esperança. B - quanto à previsão executar obras de recuperação e de sinalização horizontal na 

Rua Vicente Prieto, que liga o Bairro Centro ao Bairro Joaneta. Justificativa: o referente pedido 

vem ao encontro das necessidades básicas de trafegabilidade em ambas as vias. Todos os dias 

em ambas as Ruas, em especial, a Rua Vicente Prieto, recebem tráfego intenso de veículos. Por 

estas ruas passam diariamente centenas de veículos com nossos trabalhadores, estudantes, 

munícipes em geral, os quais devemos prezar pela sua segurança, fazendo a sinalização 

horizontal destas vias. Sendo que estas vias não recebem melhorias na sinalização a mais de 

cinco anos. Inclusive consta no Plano de Governo desta administração os Tópicos de: 

Revitalização da Rua Vicente Prieto. Criação de Rotas alternativas para o tráfego pesado, 

descentralizando o fluxo do Centro do Município. Sendo o que havia, esperamos a aprovação 

unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

atenciosamente, Marlon Luís Cardoso e Felipe Dieter. Passou-se para o Grande Expediente, 

porém não contava nada, por isso foi-se direto para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia 

constavam os pedidos elaborados pelos vereadores Felipe Dieter e Marlon Luís Cardoso. E o 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Marlon Luís Cardoso: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, Presidente do Partido do PT, 

o vereador Egon Hansen, o suplente de vereador e a toda a comunidade. Falou sobre os pedidos 

de informações. Disse que é uma lástima o fato de termos uma cidade muito bela, com um 

orçamento muito alto, com renda per capita muito alta, que se enquadra entre os trinta melhores 

municípios do Estado em renda per capita, porém hoje Picada Café ainda têm bairros que 

faltam água. Explicou que falta água para os agricultores, que não é somente a água para tomar 

banho, mas sim para a comunidade tirar o seu sustento.  Contou que não colocou junto ao 

pedido à localidade do Morro Hansen, pois não tinha o nome exato da Rua. Na próxima 

oportunidade o pedido de água também será para eles. Falou que na Rua Henrique Bündchen, 

no Bairro Floresta, que inclusive o Edio Soveral aqui presente tem uma propriedade lá, sabe 

que com frequência falta água na localidade. Falou que todo mundo sabe da falta de água, disse 

que não quer culpar essa administração porque em dois anos ela não fez, mas culpou todas as 

administrações passadas, pois todas elas poderiam ter feito, mas não fizeram. Lembrou que essa 

Administração prometeu que faria 100% de água para todos os munícipes. Isso é o que está 

sendo cobrado. Que seja feito isso, pois água é qualidade de vida. Disse que sem água não dá 

para viver, muito menos para o agricultor plantar. Falou que o verão está perto e com o 

aquecimento global o verão está chegando cada vez mais cedo. Indagou o que acontecerá com 

essas pessoas nos meses de janeiro e fevereiro? Disse que gostaria que a Prefeita tomasse 
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consciência disso e que fizesse essa rede de água. Falou que o outro pedido trata da sinalização 

horizontal da Carlos Utzig e Vicente Prieto. Contou que depois que a Carlos Utig foi 

pavimentada a Administração do Ex-Prefeito Luciano foi cobrada para fazer a sinalização, 

porém não foi feita. Na segunda gestão do Ex-Prefeito Luciano a obra foi feita, ainda no 

primeiro ano de mandato. Só que depois disso esqueceram a Rua Carlos Utzig. Lembrou que 

foram feitos redutores de velocidade, que é muito importante, porém nos outros aspectos 

esqueceram a Rua. Disse que não basta só pavimentar as Ruas, é preciso conservar elas. Falou 

que está sendo vergonhoso a situação em que se encontra a Rua Vicente Prieto. Comentou que 

um munícipe, inclusive ex-vereador, postou na rede social Facebook que na frente da sua casa, 

mas precisamente de fronte a banco Banrisul, têm buracos. O vereador disse que não é adepto a 

esse tipo de manifesto e que não gosta. Mas que a Prefeita respondeu a postagem do munícipe, 

e disse que na segunda quinzena do mês de novembro será feito a obra em frente ao banco 

Banrisul. Disse que espera que realmente a Prefeita faça isso. Falou que com o orçamento de 

Picada Café tem, sendo uma cidade belíssima e que quer ter turista, então é preciso ter 

trafegabilidade. Falou que estão estudando para aumentar as vagas de estacionamento, disse que 

com a nova pintura aumentou o número de vagas, porém isso não basta. Falou que é preciso 

descentralizar o tráfego de veículos da Vicente Prieto. Explicou que se continuar assim a 

Prefeita irá fazer a obra de recuperação da Rua Vicente Prieto e daqui a dois anos os vereadores 

estarão aqui na tribuna batendo na tecla que têm novamente buracos, pois passam carretas, 

caminhões todos os dias na rua. Falou que não podem simplesmente abandonar essas ruas, 

principalmente a Vicente Prieto. Lembrou que na última sessão foi debatido o anseio daquela 

mãe de Nova Petrópolis que pediu que a morte do filho dela não fosse em vão. O filho dela 

morreu em um acidente de carro na Vicente Prieto. Disse que espera que a Prefeita faça, no 

mínimo, a pintura da Vicente Prieto, pois todos precisam. Disse que praticamente toda a renda 

per capita do Município está saindo pela Vicente Prieto, pois as maiores empresas encontram-se 

no Bairro Joaneta. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de informações elaborado pelos vereadores Marlon Luís Cardoso e Felipe 

Dieter sobre a rede de água da Rua Henrique Bündchen, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações elaborado pelos vereadores 

Marlon Luís Cardoso e Felipe Dieter sobre as obras nas Ruas Carlos Utzig e Vicente Prieto, que 

foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais. Nas Explicações Pessoais 

o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Pedro Nelson 

Stoffel: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, vereadores 

em licença, suplentes, Paulo Bock, Cesquini, Décio Heylmann, Décio Nedel e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Agradeceu ao vereador Edio Kunz pelo espaço de trinta dias que 

cedeu para ele assumir na Casa. Parabenizou os demais vereadores por cederem o espaço para 

os suplentes poderem apresentar os seus trabalhos. Agradeceu a Administração pelo trabalho de 

tapa buracos que foi feito na Rua Presidente Lucena e a colocação de lixeiras no Bairro 

Lichtenthal. Também agradeceu pelo repasse de quinze mil reais a Sociedade Onze Amigos 

para poderem fazer as obras que necessitam. Comunicou para aqueles que ainda gostariam de 
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adquirir cartão para o galeto que se realizará no sábado no Lichtenthal é preciso fazer contato 

Rugard Kohl até quarta-feira à noite. Convidou a todos os munícipes para o grande jogo do 

Campeonato Municipal de Futebol de Campo a realizar-se no campo do Onze Amigos, os 

finalistas são Lichtenthal e Joaneta. Falou que essa é a sua última sessão na Casa, por isso 

desejou a todos os munícipes um feliz natal e um próspero 2015. Agradeceu ao Presidente pelo 

espaço nesse período. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os 

colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o assessor jurídico, ex-vereadores, suplentes, 

vereador Egon, ao Paulo, Danilo Cesquini. Disse que sempre que sobe na tribuna não gosta de 

falar de coisas chatas, mas às vezes se vê obrigado a falar desses assuntos. Falou que um dos 

assuntos é o descaso com a operadora OI, que tem esquecido do nosso Município. Contou que a 

empresa deixa as pessoas meses e meses sem telefone, porém recebe bem pelo serviço. Falou 

que é ridículo por parte da empresa, pois ao invés de tomar uma providência não fazem nada. 

Comentou que a empresa RGE é a mesma coisa, pois deixou o Bairro Quatro Cantos sem 

energia elétrica. Disse que foi solicitado há um tempo atrás para fazer uma audiência pública, 

pediu para ver em que pé isso está. Disse que não adianta eles se reunirem com a Prefeita, é 

preciso vir aqui onde o povo também possa falar e fazer perguntas. Comentou sobre o caso de 

uma paciente Lovane, que está há duas semanas e meia tentando um leito em outro município. 

Ela está em Nova Petrópolis e precisa ser levada a diante, porém o nosso Município está 

fazendo descaso. Falou que familiares da paciente vieram o procurar para questionar o porquê 

está acontecendo isso. Comentou que chegou ao ponto que os patrões da mulher ligaram para a 

Prefeitura para encontrar uma solução, porém a resposta foi que não se podia fazer nada. 

Perguntou como não tem o que fazer? Como uma secretária da saúde não consegue resolver o 

problema? Como tempo atrás era resolvido? Disse que quando a secretária da saúde vem aqui 

na Casa dar explicação só quer falar bonitinho. Só que resolver os problemas que acontecem no 

posto de saúde não consegue. Falou que isso é uma falta de vergonha e de respeito com as 

pessoas de Picada Café. Comentou que outra coisa que o deixou muito chateado, também em 

relação ao posto de saúde, foi que uma moça relatou para ele que ela foi no sábado no posto de 

saúde e o médico do plantão a atendeu no balcão de espera. Explicou que o médico nem a 

chamou para o consultório. Indagou qual é o tipo de médico que temos no plantão? Disse que 

isso são coisas muito chatas que não gostaria de falar aqui, mas é preciso falar. Falou que as 

pessoas o procuram para reclamar desses assuntos, e disse que ele não vem para essa Casa para 

ficar sentado e tomar água. Falou que coloca as coisas que as pessoas o cobram durante a 

semana. Também fez o convite para o galeto da Sociedade Onze Amigos, se ainda alguém 

quiser cartões podem comprar com ele. Lembrou que no sábado é feriado, dia da Proclamação 

da República, dia 15 de novembro. Desejou boas-vindas a suplente Irsi Nedel, que está 

assumindo mais uma vez uma cadeira na Casa. Falou sobre a rede de água do Morro Hansen, 

disse que a Administração sempre responde que são poucos moradores, por isso, perguntou 

como uma pessoa quer comprar um terreno em uma localidade onde não tem rede de água? 

Disse que com certeza a hora que água estiver instalada mais pessoas irão comprar terrenos lá, 

aí o lugar também irá crescer. Falou que concorda com os pedidos de informações feitos pelos 
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colegas vereadores. Disse que é vergonhoso as pessoas terem que colocar na rede social 

Facebook o descaso do Centro da cidade, pois é um problema simples de resolver. Desejou boa 

noite a todos e agradeceu pela atenção. Da vereadora Irsi Nedel: saudou o Presidente da Casa, 

os colegas vereadores, a plateia. Disse que também não vem para as sessões só para tomar água. 

Explicou que hoje não tem um assunto especial, mas já se preparou durante o mês para que uma 

coisa boa saia da sua parte. Falou que irá trazer um projeto, que acredita que os colegas irão 

aprovar. Não irá dizer agora qual é, mas logos todos poderão ver e espera que todos aprovem. 

Disse que hoje serão poucas palavras. Desejou uma boa noite a todos. Do vereador Felipe 

Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e a toda 

comunidade presente. Falou das respostas encaminhadas pelo Executivo sobre os pedidos feitos 

na última sessão, disse que quase o convenceram, porém alguns pontos não foram respondidos, 

mas já deu para ter uma ideia. Disse que hoje podem falar que o posto de saúde está doente, 

porque tem muitas reclamações e problemas. Falou que as redes de águas são muito 

importantes, disse que aqueles que ainda não possuem água não são bem atendidos na saúde, 

pois a saúde começa com a água que tomamos. Disse que isso já faz tempo que estão pedindo, 

lembrou que em 2010 já havia solicitado a rede de água para a Rua João Sander Sobrinho, disse 

que agora uma parte foi feita. Falou que ainda são muitos problemas para serem resolvidos, e 

que alguns problemas são fáceis de resolver e baratos. Também disse que já comentou várias 

vezes sobres à sinalização das ruas, e que vai continuar falando até que as obras sejam feitas. 

Falou sobre a promoção da Associação Comercial que está em andamento, disse que acha 

muito importante esse trabalho. Fez o pedido para as pessoas olharem quanto de imposto é pago 

para os produtos, que são muito altos, mais ou menos de 22% a 23%. Alertou para as pessoas 

pedirem a nota fiscal quando fizerem as compras, pois se não esse imposto que nós pagamos 

não será recolhido. Assim, podemos fazer as cobranças para as obras, por isso é muito 

importante essa promoção. Disse que gostaria de ver uma promoção onde as pessoas poderiam 

juntar as notas fiscais e trocar por cupom, assim chamariam o comércio a participar e fazer a 

parte legal que tem que ser feito. Disse que mesmo assim a promoção da Associação Comercial 

é válida. Comentou que estava em Caxias do Sul e que foi fazer uma compra em uma farmácia 

e que lá tinha um local de arrecadação de notas e com isso algum lugar será beneficiado com 

isso. Falou que lutará por essa campanha de pedir a nota fiscal, para conscientizar mais pessoas, 

não que aqui não acontece isso, mas ainda têm lugares que não está sendo feito. Falou que 

todos os assuntos que foram comentados, pinturas, redes de água, redutores de velocidade, disse 

que cada vez mais percebem que essas obras são urgentes, pois é preciso evitar que mais 

acidentes aconteçam. Contou que quase aconteceu ou outro acidente no mesmo local onde 

vitimou o rapaz de Nova Petrópolis. Disse que é preciso bater na tecla até que a obra seja feita. 

Agradeceu. Do vereador Márcio Schons: saudou o Presidente, colegas vereadores, vereador 

Egon Hansen, aos amigos gremistas Paulo e Cesquini, Boettcher, jurídico, Décio, Edio. 

Agradeceu o espaço cedido pelo vereador Egon Hansen. Disse que nesses quatorzes dias as 

pessoas o cobraram para tentar fazer algo por elas. Falou sobre a resposta enviada pelo 

Executivo sobre o funcionário Nilvo, disse que pelo ofício dá para ver que ele ocupa um cargo 
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muito importante, porque tem muito o que fazer. Lembrou que durante a campanha, 

principalmente no Jammerthal, a promessa do PSDB, quando voltaria a comandar Picada Café, 

que iriam colocar pessoas capacitadas na Secretaria de Obras. Disse que hoje é preciso ver a 

questão dos buracos da Vicente Prieto, quando se vai para o Pinhal Alto. Falou que pretende 

conversar com o Senhor Nilvo para ver se as coisas vão melhorar ou não. É um desperdício de 

material, pois toda vez que chove é feito o tapa buraco, e assim, é muito saibro e pedrinha 

desperdiçada. Falou que é preciso cobrar para que seja feito algo realmente bom e duradouro, 

pois segundo o ofício o funcionário tem a qualificação para atender a esse pedido. Agradeceu o 

empenho dos vereadores pelas cobranças das redes de água. Disse que a rede de água na 

comunidade do Jammerthal também é necessária, e com certeza será lembrada. Falou que tem 

muitos problemas na questão do transporte na área da saúde, disse que têm vans paradas, talvez 

porque estão no conserto ou falta de agilizar a papelada. Falou que isso não é nada bom para a 

imagem do Município. Disse que a Prefeita Cláudia poderia ser mais sensível e cobrar mais 

pelo transporte na saúde, pois os carros e as vans precisam circular. Contou que a comunidade 

do Jammerthal enfrentam graves problemas com as empresas OI e RGE, pois a rede de telefone 

está no chão e os postes de energia elétrica estão podres. Pediu para a Administração cuidar 

disso também. Comentou que o Jammerthal está agilizando a papelada para receber a verba 

para a Associação, disse que espera que dessa vez a Cláudia não os esqueça. Por fim, agradeceu 

a oportunidade, disse que sempre estará a disposição, principalmente para o pessoal do interior. 

Disse que na campanha foram muitas promessas e as pessoas estão cobrando, e por isso é 

preciso levantar essas questões. Agradeceu. Do vereador Marlon Luís Cardoso: novamente 

saudou a todos. Comentou sobre as respostas da Administração, disse que acha louvável 

receber o retorno. Contou que a Prefeita pediu para o vereador Pedro Nelson que os vereadores 

comentassem sobre a educação. Falou que o trabalho que vem sendo feito na educação é 

louvável. Disse que como já citou na outra sessão, Picada Café não está em primeiro lugar no 

IDEB fruto de um trabalho que começou no ano passado, mas sim de um trabalho que vem há 

muito anos. Um trabalho da Administração juntamente com as escolas, com os CPMs e 

principalmente com a educação que as crianças recebem em casa. Isso faz com que a qualidade 

do nosso Município cresça. Falou que investimentos na educação com certeza devem ser feitos. 

Porém disse que investimento em educação não é somente comprar mais um veículo, colocar 

mais um ônibus, mas sim melhorar a qualidade do ensino, melhorar a qualificação dos diretores 

das escolas de forma continuada e para todos. Comentou que faz parte do CPM da Escola 25 de 

Julho e que foi tratada com certo temor a troca da diretoria. Contou que está sendo trocada a 

diretora da Escola 25 de Julho, a atual está saindo e outra assumirá a vaga, disse que inclusive 

hoje já vou divulgada a notícia pela assessoria de imprensa do Município. Falou que a diretora 

está saindo pelos motivos dela e tudo mais, mas acredita que deveria ser levada em 

consideração a opinião dos alunos. Indagou se os alunos querem a troca da direção? Perguntou 

será que os alunos gostam da diretora atual? Será que querem a troca dela? A que está entrando 

será melhor ou pior? Falou que isso só o tempo poderá dizer, e que o resultado disso não 

prejudique o nosso índice no IDEB. Desejou muito sucesso para a professora Daniela e que ela 
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consiga fazer um bom trabalho, assim como a professora Sussana fez até hoje. Colocou que a 

resposta da Administração deu foi bem rápida, em outros casos e outras Administrações a 

Prefeitura nem não deu respostas. Porém uma resposta vaga é a mesma coisa que não dar nada. 

Disse que quando é proposto no Plano de Governo (estava se referindo ao Plano de Governo 

dos então candidatos Cláudia Schenkel e Daniel Rückert) que a educação infantil será gratuita, 

então deve ser gratuito. Disse que não precisava descrever que o atendimento foi estendido, 

pois a pergunta não foi essa. Comentou que foi dada a resposta que em 2016 a educação infantil 

será gratuita para todos a partir dos quatro meses de idade, apenas essa resposta que gostaria 

que tivesse sido enviada. Convidou a todos para os eventos no fim de semana. Falou da 

promoção do Fandango de Formatura do CTG Encosta da Serra que acontecerá no sábado, dia 

15. Disse que quem tem interesse em participar ainda tem cartões à venda ao custo de R$ 25,00. 

Também reforçou o convite para o primeiro jogo da final do Campeonato Municipal de Futebol 

de Campo que acontecerá no Lichtenthal. Desejou boas-vindas a vereadora Irsi Nedel. 

Parabenizou a Secretaria de Obras pela roçada no Bairro Lichtenthal. Lamentou que essa 

Administração não está fazendo a roçada na BR 116. Foi informado que só o DNIT pode fazer 

a limpeza, pois se o Município fizer será multado. Informou que tem certo temor sobre o 

orçamento do próximo ano, disse que talvez nem toda a comunidade está sabendo, aliás foi 

notificado na coluna do Jair no Jornal O Diário, que o orçamento está previsto em vinte e quatro 

milhões. Disse que é para colocar a mão na consciência, porque aqui ninguém é criança, já que 

esse ano nós não conseguiremos atingir a meta de vinte e dois milhões, talvez conseguiremos 

chegar a vinte ou vinte milhões e meio.  Perguntou se o Município conseguirá arrecadar mais de 

20% ano que vem? Disse que todos sabem que não irá aumentar a arrecadação em 20% no ano 

que vêm. Falou que não adianta fazer um orçamento, trazer para a Câmara, ser aprovado para 

depois chegar ao mês de setembro ou outubro e os vereadores irão cobrar obras, porém não terá 

mais dinheiro, já que a arrecadação não se cumpriu. Sugeriu para colocar um orçamento de 

dezoito milhões e depois fazer um superávit, e com isso dá para fazer mais obras. Disse que é 

preciso tomar cuidado com relação a isso. Falou que gostaria que a Prefeita informasse se a 

projeção estaria se confirmando no orçamento, disse que fez esse pedido na semana passada, 

mas que não foi respondido ou talvez ela só poderá responder em dezembro, mas até lá o 

orçamento já terá sido votado. Contou que existe um compromisso sobre sinalização de ruas (se 

referia ao Plano de Governo dos então candidatos Cláudia Schenkel e Daniel Rückert) que fala 

sobre planejamento e habitação e criação de programas de sinalização e identificação das ruas, 

bairros, praças, lixeiras, bancos e placas. Disse que boa parte disso está sendo cumprido, 

inclusive um pedido seu foi atendido, que era uma lixeira para o Bairro Lichtenthal. Agradeceu 

pela colocação da lixeira. Disse que gostaria que fosse observado a identificação das ruas. O 

vereador Felipe Dieter pediu a palavra para pedir, se fosse possível, colocar uma placa de 

informando na Rua Felipe Dieter, no Jammerthal, que não tem saída. Agradeceu. O Vereador 

Marlon disse que é isso que Picada Café necessita, pois esse tipo de situação que o vereador 

Felipe relatou é inadmissível, pois o custo de uma placa é muito baixo. Disse que sabe que não 

é apenas uma que está faltando, mas se tem um compromisso em um Plano de Governo é 
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preciso cumprir. Falou que acredita que essa administração ainda vai melhorar, pois tem tudo 

para fazer isso e um orçamento muito bom. Disse que é preciso prestar atenção, pois são nos 

pequenos detalhes que ela cumpre com o que prometeu. Falou que o vereador Felipe Dieter 

relatou muito bem em falar que o posto de saúde está doente. Lastimou a situação do posto de 

saúde, e deixou claro que foi procurado por três pessoas durante a semana, sendo que trabalha 

durante o dia todo dentro de uma empresa e que mora no Bairro Lichtenthal, por isso, não 

circula o tempo todo pelo Centro da cidade, mas mesmo assim foi procurado por três pessoas 

que relataram problemas que tiveram no posto de saúde, desde atendimento até sobre o retorno 

das pessoas que estavam em pós-operatório. Disse que ainda não quer se reportar nesse espaço 

para não ser tachado que está fazendo fofoca. Comentou que ainda nessa semana irá procurar a 

Secretária da Saúde para conversar, se ela puder o atender, pois tem quatro tópicos importantes 

para tratar com ela. Explicou que após essa conversa irá trazer os assuntos para a Casa. Falou 

que os fatos são gravíssimos, e que estão acontecendo com os munícipes de Picada Café. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

imprensa e a todos que estavam presentes. Disse que muito foi comentado sobre as redes de 

água, e que uma promessa da Prefeita é fazer muitas redes de água no ano que vem, como por 

exemplo, no Morro Hansen e Canto Paulista. Falou que espera que realmente seja feito. 

Comentou que já vem falando há muito tempo sobre o alargamento da ponte da Rua André 

Wittmann, perto do mercado Compre Bem. Disse que a obra do alargamento terá um custo alto, 

mas que isso não interessa, pois precisa ser feito o quanto antes. O vereador Marlon pediu uma 

parte para falar que no ano passado foi apresentada uma emenda pelos vereadores da oposição 

para a obra de alargamento da ponte, porém foi rejeitada. Disse que está em posse do 

orçamento, porém não viu discriminada, a única obra que está discriminada é a pavimentação 

do Bairro Esperança. Falou que ainda não se sabe se essa pavimentação seria na parte de cima 

do Bairro ou para a Rua Carlos Utzig. Propôs que os vereadores fizessem uma emenda no 

orçamento de 2015 para destinar valor para fazer a obra, pois todos sabem da importância do 

alargamento da ponte. O vereador Alberto assumiu a palavra novamente e contou que ficou 

observando o tráfego, disse que é terrível, pois ninguém mais respeita a velocidade. Falou que 

ainda não aconteceu nada, mas é preciso fazer alguma coisa antes que aconteça. Concordou em 

fazer uma emenda para o alargamento da ponte. Reclamou sobre a empresa de telefonia Claro, 

disse que o sinal está muito ruim no Município. Também comentou sobre o caso da paciente 

Lovane, disse que ficou sabendo que ela foi internada pelo doutro Elton, através do Sindicato, e 

não pelo posto de saúde. Comentou que foi sugerido ela trocar de médico, porém ela não quis. 

Contou que o doutor Elton foi viajar e ela ficou no hospitalizada sozinha, e o protocolo do 

hospital é que o médico ligue para dar os dados sobre o paciente para registro. Comentou que 

em relação à educação o Brasil está muito atrasado, e que não é culpa de Picada Café, mas sim 

em todo o país. Falou que a ideia do Marlon em procurar a secretária da saúde é muito válida, 

pois é assim que tem que ser. É preciso esclarecer os fatos e depois vir aqui e apresentar. Isso 

que tem que ser feito. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 
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convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 18 de novembro de 2014, terça-feira, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


